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V, Žák:

Myšlenka
solidarity.

vyváženo zaplaceným pojistným. Proto viny vydělali si živobytí prací. To mu do
znalost zákonů o sociálním pojištění mu- dává značného uklidnění v zaměstnání
sí býti nutnou abecedou pro každého pří- samotném. ·
slušníka již pro jejich hmotně-právní po- .Avšak sociální pojištění má velký vý
stavení, tedy pro předpisy, o něž se bude zuarn i pro jiné vrstvy, než pro pojištěnce.

Snad žádné jiné zařízení veřejné sprě- opírati nárok pojištěnce na dávky sociál- Jde v prvé řadě o lékaře, lékárny a o
vy nepotřebuje tolik, aby byla stále O něm ní. (Nejen znalost zákonů, ale také správ- všechny, kteří s ním jsou v jakékoliv
informována širší veřejnost, jako sociální né jejich plnění.] souvislosti. Konečně jsou to léčebné ústa
pojištění. .Ať už jde o pojištění nemocen- Kdybychom v zaostalých krajích ne- vy, které mají z existence sociálního po
skě, invalidní, starobní, úrazové, pensijní chali ,rozhodovati rodiče o otázce, má-li jištění velký prospěch.
nebo jiné. Přicházíť s ním ve styk veliká býti návštěva školy povinná či dobrovol- Na konec jest se zmíniti o významu so
většina obyvatelstva, na němž pojištění ná, ukázala by se v četných případech ciálního pojištění pro celou společenskou
vyžaduje jistých plnění. Tyto povinnosti majorita proti tomu, aby návštěva školy organisaci, zejména na finanční význam
nejsou nikdy příjemny. Jsou pociťovány byla povinná. Takové mínění není rozho- sociálního pojištění pro stát a veřejné
tíživě jako jiné povinnosti veřejné; ale dující, má-li dítě vzdělání nabýti něvště- svazky, Nikdo si nedovede představit, jak
odpor proti nim jest poměrně snadnější, vou školy povinně či dobrovolně. Tako- by vypadala společnost; kdyby bez jaké
poněvadž sociálního pojištění neprovádějí véto příklady bychom mohli užíti z jiných koliv pomoci byli ponecháni lidé nemoc
veřejné úřady. Naše veřejné mínění zná oborů veřejného života. ní, lidé vyloučení z pracovního procesu
ze všeho pojištění jen nemocenské po- Nemocenské pojišťovny (okresní, země- trvalou chorobou nebo úrazem. Jistě by
kladny a to pouze tak, jak se vyvíjely dělskě a j.) plní dnes úkoly nemocenské- chudinské opatření naprosto nestačilo -
ponejvíce před převratem. V té době si ho pojištění nikoli v míře omezené, ný.,. protože by zničilo všechny veřejné svaz
veřejnost nedělnická. beztoho málo všírna- brž plní úkoly uložené jim zákonem ve ky, kdyby tyto desetitisícové (dnes již sta
la dělníka a institucí, jím se zabývajících. formě dávek dobrovolných a to způsobem, tisícové) legiony mrzáků a invalidů měly

Nemocenská pokladna byla pro neděl-· který snese kritiky. O tom mluví nejlépe býti každého roku vydržovány.
nickou veřejnost pouze institucí, ·v níž se statistická čísla, které musí pojišťovny Vidíme již na nezaměstzanosti, pro kle
dělala dělnická politika. Ředitel nemocen- každý rok předkládati nadřízeným úřa- rou nemáme zavedeno ve vlastním slova
ské pokladny dělal politiku a lékař po.,. dům. Sociální pojištění má ovšem hlavní smyslu pojištění, jak těžce doléhá nejen
kladny nemocné pojištěnce léčil aspirinem. význam pro pojištěnce a jeho rodinu. Ne- na veřejné finance státu a obcí, nýbrž i
Takové bylo veřejné mínění o nemocen- jsou to však jen výhody hmotné, které na svědomí společnosti, která jest dnes
ském pojištění. tu padají na váhu. už citlivější, nežli dříve. Sociální pojiště-
Jak došlo k sociálnímu pojištění, ze- Neméně významný jest mravní účinek ní poněkud uklidňuje toto společenské

jména k nemocenskému, invalidnímu a sociálního pojištění, Sociální pojištění vy- svědomí.
starobnímu pojištění, nebo jak se rodilo, volalo v pojištěncích vědomí, že není Sociální pojištění je pevně vklíněno a
jeho podstata, význam pro stát a národ, ztracen, jakmile ztratí možnost bez své patří k nejpevnějším sloupům jeho vý.,.
o to se málokdo staral. Ostatně není no- ~~=:'!!!~~~~"""'!!! !!!!!!!'!:!!!!!!!:!!!!!!:!!: '!'="!'~ !!!!!!!!!!!!!'! !!!!!!!!!!!!-!!!!!!!!!!!!""!!!!!! !!!!!!'!!!!!"'!'!!!!!!!!!!'!!!!!!!!!~ !!!!!!"'!!!!!! !!!!!!!!!!!!!!!!! !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!'!

vinkou, že dobro některého zákona lid/· Mar a b i : přírodě a ještě více ji milovala. Když ne-
nechápe. Jestliže někteří jedinci byli za- vlídné počasí proměnilo lesní cesty, zůstě-
ujati proti pojištění a nebo proti těm oso- Sbledánf. vala doma s knihou v klíně a dychtivě
bám, jež sociální pojištění provádějí, či- Únorový večer. Sněžné vločky měkce vnímala všechno krásno, jež k ní z bílých
nili tak z neznalosti a uměle vyvolávali vystýlají opuštěné lesní cesty, tichý kraj listů mluvilo. - Milovala knihy, milovala
mezi pojiště~ci a ~~m~stnav~~lj ~odpor proměnil se v bílou pohádku. Pod lesem květy, pro vše mela laskavý úsměv svě
proti úřednfkum sociňlního pojištění, zazářilo světlo, zazněly rolničky, ve chvil- žích rtů. Její bílé ruce uměly jen hladit,
v čem spočívá podstata sociálního po- ce zastavily se sáně na něrněstí horského bolest a zmatek prchaly před jasným po

jištění? Jest nutilo uvěžili, že p~ctsluiným městečka. Na dobročinném večeru sešla hledem, dovedla dát útěchu a vzpruhu
činitelem hospodářskt_m Jest n~Jen~stat~k, se četná společnost, radostná shledání, znaveným dnům.
nýbrž i práce, tedy cmnost lidského m- ruky stisk, srdečná slova ... Duše pookřeje Dnešní večer přinesl oběma přátelská
dividua. Tato individuální schopnost pra- v kruhu milých přátel. slova sousedů, kteří tak rádi by se sezná-
covní stala se rovněž předmětem ohrože- Dávno již snědý lesní nepřivedl svoji mili blíže s jejich životem, ale odmítavá
ným nepříznivými elementy (nemoc, úraz jemnou paní mezi známé. Snad sobectví zdrženlivost lesníkova a plachý úsměv
a i.) a musela se tedy stáli předmětem bránilo mu poskytnouti nevinné rozptýlení jeho ženy odsoudila známé ke schůzkám
záchrany. To se stalo ve formě sociální- vzdělané a po porozumění toužící ženě. velmi řídkým. - Hudba, zpěv, recitace
ho pojištění. Ukryl ji dobře v zeleném šeru lesních střídají se v krátkých přestávkách. Pře-
Sociální pojištění jest tedy založeno na velikánů, uvěznil zlatého ptáka v bílé mys- kvapení večera ponechali pořadatele na

pfíkazu zákonném. Kdo spadá v okruh Jivně, jejíž okna smála se v letě' barevnou konec. Známý lékař lidumil navštívil své
osob, jež vykonávají práce pojištěním po- krásou vonných květů. Nebylo smutno v rodiště a slíbil zazpívali národní písně na
vinné, musí býti pojištěn, ať chce nebo bílém domě. Radio přinášelo pozdrcvy ze večírku svým krajanům. Již vstupuje do
nechce a nositel pojištění (nemocenské světa, noviny a časopisy sezne movaly místnosti, provázen několika pány. Zmlkl
pojišťovny a jiné ústavy sociálně pojišťo- zvídavou mysl s nejnovějšími ud.i'oslrni. hovor hostů. Všichni zahleděli se do pří
vací) musí pojištění _ _Převzíli, i když na- Tiché večery daly též mnoho krrís. Na jemné tváře . .,. Lékař nezapomněl svého
před vf že risiko pojišřovacř, s tímto po- toulky setmělým lese~. provázelo mlad~ kraje ani po letech odloučení. I z jeho
jišlěnínI spojené, je· příliš veliké, aby bylo žena svého muže, naučila se naslc uchati písní zvoní vřelý cit k drahé vlasti, hned
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V rávěl polom Jlbdul o s_vých ~obro-
d )'Pt f l O lom Jak ho opice vysvobo-ruzs V C 1, 1 ~ b v J ' !( J
ďl 'lila mu uloupene z oz1, Ja. ev
h~\~cir::~ky odměnil. Ukázal také sponu
Selimovi. Ten v BÍ na první pohled poznal
majetek princův. d'I I,
V č,:rné duši Selimově se zro I P_ an,

který znamenal nej~orší nev~ěk, Kdyz -:se
1Abdul unaven uložil ke spanku, odese

Selim se sponou z domu a spěchal k su~
tánovu paláci. - Když pak sultán spalfil
skvost s turbanu synova, uvěřil hned, nekl
Selim: ,,Cizinec přinesl mi sponu a žádal
mne, abych zprostředkoval prodej. Je v
mé moci a není-li sám vrahem, jisti} má
po vrazích povědomost."
Abdul ulekl se strašně , když probuzen

ze spánku, spatřil před sebou sullá1~o_vy
biřice, kieří se ho beze slova zmocnI11 a
odvedli ho před sultána do paláce. Abdul
nevědě l zprvu, co se děje. Ale když spatřil
u sultána svého nevěrného, nevděčného
přítele a v ruce sultánově sponu, uhodl
\iŠC.
Sultán odsoudil domnělého vraha k smrti.

Ale ve strušném vězení m~l ubohý fibdul
vyčkati popravy až po 'pohřbu zabitého
prince.,
Abdula vedli do v[zení podle městské

zdi v níž bydlel had jím zachráněný. -
Podivil se nemáio tom u, co se stalo jeho
zachránci a nemeškaje, sotva Abdul ve
vezení osaměl, vloudil se okénkem k ně
mu. fi když se vše dověděl, takto· mluvil
k překvapenému: ,,Však jsem ti tenkrát
dobře řekl, že člověk je nejnevděčnější
tvor. Teď jsi konečně o tom sám přesvěd-
čen a tak strašným způsobem". ·

K večeru objevil se had v žaláři. ,, Po
mohu ti z vezení, řekl Abdulovi; vez, že
je v sultánově paláci shon a zmatek. -
Nejmilejší dcera sultánova uštknuta byla
hadem a nikdo neví, jak ji pomoci. Lé
kaři neznají léku proti. hadímu jedu. Já

. to byl, jenž uštknul princeznu a já také
vím, co může zmařili účinek jedu. Tuhle
ti nesu bylinu; přiložíš-li ji na ránu, utiší
se hned bolesti a uštknutý je zachráněn."

„Ale jak se dostanu do paláce?" ptal se
Abdul hada, nevěře ještě , že by ta bylina
znamenala jeho zachránění. Had řekl:
„Zmizím teď a ty zavolej hned stráž. Řekni
jí, že si zaslechl pod oknem žaláře lidi,
kteří rozmlouvali o neštěstí sultánovy dce
ry. Ty že znáš lék, který by ji zachránil,
ať te tedy zavedou do paláce k sultá
novi!"

Stalo se, jak radil had a v krátké chvíli
°!:;yl už Abdul v paláci. Sultán sám mu
chvátal vstříc a nemeškaje zavedl ho k
loži princeznině . fibdul hned položil na
ránu, hadem způsobenou, obklad z léčivé
byliny, kterou s sebou přinesl, bolesti
zmizely v té chvíli a princezna byla mi"'.
mo nebezpečí. Sultán nevede!, jak děko
vati tomu, jež ji uzdravil. Ale Abdul řekl:
"Mocný vládce! Livot tvé dcery je za
chráněn, ale můj visí na vlásku.. Nevinně
byl jsem narčen z vraždy tvého syna a
nemohl jsem se ospravedlnit. Dovol mi,
prosím, abych mohl nyní vypovedeti
všechny své příběhy, které mne na smrt
odsouzeného do žaláře přivedly!"
A potom vypravoval Abdul vše od

chv_!le, kdy spa~řil v lesní jáme Selii'.na a
zyí!B:ta, az d_? te chvíle, kdy byl vyveden
b1ř1c1 ze· Sehmova obydlí. ·

Odborný ženský lékař
Telefon 1202. a porodnlk
MUDr. Jan Hofmann,
e~. zástupce primáře porod.-gyn. odděl. v. v. nemoc
ruce v Plzni a asistent gynaekolog. sanatoria v Praze
ordinuje v Plzni, v Jungmannově tř. č . 30,
I. posch., od 9....,..11 hod. a od 15-do 16h.

hých roků vepsalo oběma do úsměvu tiché
usmíření s osudem? Vzpomínky rozlou
čení už nebolely, srdce vystavěla dávné
lásce oltář nejkrásnějsí, jenž zdobily bílé
květy odříkání. Jen ve chvílích úplné sa
moty zavoněl květ opojně a sladce, tehdy
lékař prokazoval ještě více milosrdenství
trpícím a bílé dlaně ž_gniny nežne hladily
květy lesních pasek. Zivotní shon dal o
běma zřídka chvíle · stesku, ale připrapil
jim chvíle překvapení a znovu rozjitřil
rány, léty zahojené. - Nový rozchod po
marném shledání, bude horší prvého. Proč
přicházejí chvíle nových · bolestí, trpké
pravdy, proč bičuje nervy bolest nespl
něné touhy~ snad, aby uštvané srdce na
učilo se jesle většímu odříkání. Bolestné
kouzlo shledání .zocelí vůli, aby dovedla
říci ve chvíli nového loučení krásná slo-
va povzbuzení... .

Lékař odnáší bolest do samoty svého
domova a v lesním tichu chvěje se mladé
srdce zoufalým pláčem ...

Podporujte al{ci „Národní pomoc,"
která vykazuje v mnohých místech tak
krásné úspěchy. Doporučujeme obchod
nictvu na Staňkovsku příkladné porozum
není pražského obchodnictva, které od 15.
března t. r. věnuje 5 procent hrubé den
ní tržby ve prospěch tech, které naše st.
katastrofa postihla citelněji než kohokoliv
z nás. V místní organisaci Národní jed
noty dostane se jim informací ohledně
zvláštního diplomu, který takový obchod
ník může si vyvěsit. Z výnosu těchto sbí
rek jsou podporováni potřební uprchlíci
bez rozdílu, ke které z dvou stran v na
šem státe příslušejí.

Chceme vlastenectví ryzf · • ·
(R. H .tlík v „Národních listech").

Nelze zapomenout .a,ymed ~v~~il těrIJ,
kd ž věčným humamtarstvfm cm1h z na
ro3a hlouček sebevrahů, za své se sty dících.
Kéž bychom viděli vlastenectví ryzí, ne
hrdelní, ne konjuklurální usiraše_nýc~ du
šiček. ne masky, ale jádro. L1~itu1e se
o slůvko národní. Kéž by onen P:,erod byl
upřímný I J\ současně se zr~dcuJI v pod
zemí ti, jejichž vědomí a sv~domí se ne-

v ' ale kdož počíla:í s reahtou a s tako-men1, . J J , d -· dvým nacionahsmem, ktery naro nepnve e
do nového většího neštěstí. l~dybych~m
mohli věřit všem těm,, kdož_P.?Jednou J?ťe
třeli firmy na národm, le~ceJI _by se Jed
nou umfralo. V našem nacwnahsmu, n~~}'."
lo nikdy šovinismu, nebt~o raspve }a~l1;
byla to víra v sebe a upnmné_ snaze~! o
dohodu se všemi národy, nť s1 vyznava
jí různé ty ,,-ismy," 1:~bo t~ pro~c!ínají, ať
si po ~vém__vyzn~vaJ,1 ~\'UJ poh!(cky_ re
žim. Zustah isme, 1akym1 Jsme byh, ovsem
s odvržením stop nenávistného slraniclvf:
v duši, projevech a proto i ve svém tisk;1.
Tradice nnšeho tisku se nemění a nezme
ní. Ale nechť se nám nikdo nediví, že i
když odpouštíme všem tem novým vlas
tencům, nemůžeme zapomenout a uvěří
me, až se přesvědčíme.

předplatné i

Číslo 8.
k -
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Z~šlete

smutek, loučení, zase n~deje zasvitné ...
Dlouho trvající potlesk nesl se sálem. Lé
kař usedá mezi přátele, nestačí ruce tisk
nout a na otázky odpovídat. Po ;chvíli,
když kroužek místních studentů - hudeb
níků zahrál líbivé melodie taneční a mlá„
dež zavířila v sousedním sále, rozhlédl
se lékař po okolních hostech. Známé tvá
ře mnohé zestárlé, ale všechny připomí
nající ranné dětství mezi nimi prožité. -
Tam kývá kdosi a jeho bi'.lé zuby zasvítí
vstříc, To nejmilejší společník dětských
her, nyní statný lesa pán. Již zpechají si
vstr-íc, ruce tisknou, přátelská slova vy
měňují. - Lesní přivádí svého druha ke
stolu, aby mu představil svoji mladou že
nu. Nevidí její oči široce rozevřené ble
dou tvář, neví, že srdce hrozí útěkem ·
!Illa-dé hru9i. Nezaslechl slov pozdravu,
Jenz zachvel se bolestně spodním tónem.
Jen ve t~á! přítelovu hledí dychtivě a
v duch~ dlVl se bolestné vrásce rtů kte
rou před chvílí nepostřehl. Zajímavá tvář
mužně krásná.
Hovor zabíhá do dávné minulosti ztra

cený svet zvídavého dětství drobn~ pří
hody ožijí ve vzpomínkách: Lékař s ti
chým úsmev~m nasl~uc~á, ale zrak jeho
často vyhleda smulne oči lesníkovy ženy
Jemné nitky dávného porozumění spřádá
osud. m~zi dvěma srdci, která prošla oh~
neni Jedmé a nezapomenutelné lásky. Proč
cit znovu vzplanul, když odloučení dlou-
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stavby • Úhrada nákladů, spojených! ~e
sociál~ím pojiš:ěním děje ·se ze spo,~c
n, ch rostředků, získaných pro ly}o _uce-1/ z ~íspěvků, zaplacených s~my~1 po
"ištěnci a zaměstnav~teli., Na _mvahdní a
~tarobnf pojištění př!spfva t~ke__, st~t. Jest
proto považovati sociální po]Ištení Jako za
vlastní majetek, n~ jehož~vzrůst~ ~ zye:
l b ( musí každému občanu záležeti,
e en . 't ~n na
Myšlenka sociální soh<lar1 Y se s r "., , t k že kroměvšechny vrsl vy pracu11c1 ~a~! , 1 (t .
osob samostatně výdelečne c1~~y~ i . J.
živnostníci, obchodníci a se~lac1), l~.~~yní
v L,esko-slovenské repupl_ice pops ena
k "dá osoba která je v námezdním po-
a} Douf~i·me, že v brzku bude po-

meru. · 1 • t .... 'dskujištěn celý národ, 1a,c JNe -omukve ove ,
Rusku a nyní také v 1 emec u.~ .

S ciální pojištění nebude vsak moci
nikd

0
y splniti r

1
ůzno~odá ~!~á~í s~f~h (čas

to značně náročnýcn) po11s~encu,~ JSOU tu
však záruky že v dohledne době s~ -d~
pracuje tako~ého stadie sv~ho~ vý~oJe, ze
bude moci poskytovali pine všechny dru-
hy léčebné péc~ } )e~~žit! dávky (~ů
chody v odůvonnene mim te'.!1 :_1em?_cny~
pojištěncům, kteří toho skutečně potrebu~1.
Ovšem za dnešní tíživé situa5e n,ezby

vá nic jiného, než nap~out .. ;':.ske
0
re sil~

ku šetření a ku vých?ve p~Jl::.le_ncu, Nen~
sporu, že zákonodci:rc1 u všichni pov_o_la~1
činitele vykonali mnoho n~, p_oh 3oc1al1:1:
ho pojistěn! a že vykonají 1 vse ~als1,
aby sociální pojištění bylo zae:~__o:an~ v
plném rozsahu a ku bl~hu poJ1stcncu, a
celého národa. A to mozno Jen s plny~
porozuměním ~ poc!~em }O~po~~d~os!1
všech pojištěnců a sucast~e~y~JhJcm1teju:
Také nově proudy, ovlivňující dnešní

dorost dělnický, úřednický, živnostenský,
lékařský a j., budou se zajisté snažit, 'aby
sociální pojištění bylo stále zlepšováno
a řozšířeno na všechny pracující osoby,
jež vvlvěřf hodnoty pro společnost ne
zbytně a aby myšlenka sociální solidarity
stala se opravdu skutkem.
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Bídák Selim nevěděl ještě v té době,

-co se přihodilo v paláci. - Těšil se, že
,svým zločinným udáním získá znovu pří
zeň sultánovu. Místo toho stihla ho však

- .zasloužená odplata. Byl biřici odveden
-do vězení a když mučen přiznal se k to-
mu, že Abdula křivě obvinil, odsouzen
byl k smrti.
Zachráněný Abdul dlouho přemítal o

,·všem co se mu přihodilo, jak se k němu
.zach~vala vděčná zvířata a jak hanebně
:jednal člověk. .R řekl si na konec: "Ko
-mu tedy věřit?"

. .

Páni finančnici a P. T. četnictvo!
Po době velkých přesunů potřebujete nás.

· Většina- vás změnila svá, místa pobytu a tím proud
pro radiopřijímač. Jejich výměny jakož i eventuelni
proměny ze střídavého na stejnosměrný proud odborně
a levně provede TELEFON č. 100.

RADIO•K_RATOCHVÍLE DOMAŽLICE•
Zastoupení - informace BOH. ROžfšER, Staňkov, Husova ulice 120 (u Petrásků),

Oslava narozenin T. G. Masaryls,a.
-Okresnř osvětový sbor ve Staňkove vzpo
·mene narozenin prvého presidenta naší
.republiky tím, že uspořádá ve dnech 6..
až 12. března t. r. výstavku „Masaryk ve

.Iotogrelii." Soubor zapůjčí Archiv a kni
hovna T. G. Masaryka v Preze-Bubenčí.

·pro místní osvětové komise, které se včas
"přihlásily, jsou objednány ze Stát. diapo
.silivověho a filmového ústavu přednáška

· _s diapositivy „T. G. Masaryk, přítel mlá-
deže a lidu." Přednáška bude kolovat v

- obcích ve dnech 4.-9. března. - Výsta
va "Masilryk ve fotografii" se koná v sá
le hotelu U města Domažlic. Zahájení v:

: pondělí 6. března večer.
Úmrtí. V pondělí tohoto týdne zemře

Ja po dlouhé nemoci paní Marie Krejzo
vá, manželka kloboučníka, ve veku 80 let.
.Pohřbena byla ve středu odpoledne na.
místním hřbitove.
- Ve středu ráno zemřel v ůcíyhod

/,.;11ém veku 83 roků bývalý mistr klempíř"
- ský, pan Václav Ne d ve d, zakládající· a
-čestný člen hasičského sboru, zakl. člen
sokolské jednoty ve Staňkove a člen růz
ných korporací a spolků. Pohřben byl v

- pátek odpoledne s patřičnými poctami,
.zasloužilěrnu pracovníku, patřícími.

Změ.qa názvill některých železničních
stanic a zastávek. Podle zprávy ředitel
ství státních drah v Plzni byl změněn ná
zev stanice "Litice u Plzně" na „Valcha':
a název zastávky ,,Přehořov" na „Potvo"
rov." Pro informaci oznamujeme dále, že
konečné pojmenování bývalého staniční
ho úřadu Dobřany, pro který bylo po
užíváno v poslední době několik různých
názvů (Wiessengrund, Wiessenburg a j.),
jest nyní úředně pojmenován „Dobrzan"
a bývalý staniční úřad „Česká Kubice"
,,Kubilzen."
Propagace ovocnán-atvlí.Naše vlast

ztratila v připojeném území čelné oblasti
ovocnářské. Miliony plynou do ciziny za
dovoz ovoce. Před světovou válkou vrcu
bila pole velkostatků vzorně ošetřovaná
stromořadí. Pozemkovou reformou byly
vetšinou velkostatky rozparcelovány a pů
da se dostala do rukou drobných země"
dělců, - Strom ustoupil obilí. Toho nyní
ztrátou průmyslových kr~jin, bu?~ nad"
bytek. Proto jest dnes třeba vrétit se k
pěstování ovocného stromoví. Při trochu
péči dá ovocný strom záhy dobrý užitek.
Procházíme-li krajem, je na některou alej
podél silnic a cest žalostná podívaná. -
Stát svým zákonodárstvím bude museti
účinně zasáhnout do výsadby a ošetřo
vání stromoví, - Prolo okresní osvětový
sbor zařadil do svého programu přednáš
ku o ovocnářství, která bude promíhína
v obcích od 10. března t. r. I{ ní bude
připojena přednáška „Nakažlivé nemoci
domácích zvířat a jejich nebezpečí pro
člověka."

Naše spořitelna. vydala v těchtn/, Koncert Pepy Bartoně. Okresní
dnech 42. účetní závěrku, aby veřejnost" osvětový sbor s pěveckým spolkem Vlast
byla informována o činnosti tohoto ne]- ve Staňkove uspořádá v sobotu 15. dub
většího peněžního ústavu. ve Staňkově. - na 1939 v sále sokolovny koncert virtuosa
Přes nepříznivý uplynulý rok vykazuje na housle Pepy Bartoně . Při koncerte bu
ústav oproli loňsku zvýšený stav vkladů, de spoluúčinkovat virtuoska na klavír pf
činí 22,424.726 80 K Celkový pokladniční Marie Hellerově-Sadecké. Na programu
obrat je vykazován 60,743.514·65 K Fon- budou skladby: Dvořáka, Jiránka, Bendla,
dy spořitelny dostoupily výše 2,286.038, . Chopina, Tartiní-ho, Sarasate-ho atd.
správní přebyte~ činí 1}2,379 K ifozdě- Letos dojde ke konečné úpravě Ma- //
l~n byl takto: v~eobecnemu fond_~ ~eserv- sarykova náměstí ve Staňkove. Vydláždě
rumu K 3__?.031, 10, fondu· pens11m~u R na bude vozovka na druhé půlce náměstí,
2z.616 a venoya\10, K 40.000. Spořitelna dokončena bude úprava chodníků. i stře
vepov~~a .Ju~1le1mmu fondu -na obran-u du obou ploch náměstí, které budou po
statu čěslku .::2.000 K. Kromě toho udě- asfaltovány.
lila značné obnosy řadě korporací, škol .- • .
a vzdělávacích institucí. Toho roku se z Zákaznf?1}:~my ~uU:~ vykonali
dalšího peněžitého daru spořitelny pra- d?bro. __N~1vets1_ ryze cesky velk?obchod
covalo na úpravě Masarykova náměstí. kavon a yca;em, firma ~are! ~~hk, d}ro
Zprávu spořitelny doplňuje .Y....p.říloze pak vala. l':.t?~mho roku " ~ ramc1 ~arodn_1, P,o".
póVseCliná ~R!~Y.?_ ~ _,činn.9_li!i.__E1~slského !"o~! c~:.t~u 100.000-:::- R; nasledu_11c1m
nrus'l:rn: v r. 1938, 06e podávané zprávy 11:s)1.uc1m =~~~-90,0 K Ceske}n:1 srdci pro,
symirol1šu'jí-·a-přcclstavují dobrou práci del! hsam,cy°:rsKyc~ uprchhku, l 20.090 yK
Staňkovu a jeho krnji velmi prospěšnou. Ze'..°ske peci o mladez na poslavem det:

. _ • , 1 ske ozdravovny, 20.000 R Masarykove
V~l~á- ~roma~.~ MuseJ~1ho seoJ.m lize proti tuberkulose, 20.000 R Jedličko

ve ~-anlrnve .s: ko1ia. v netlel~ 2?. unora vu ústavu pro zmrzačelé, 20.000 K Lesko
o. p_ul 2. h,c~me 3dpol. v -~r.stmc1 u- Ho- sloven~kým slepcům. -:-- Rádi zazname
zmu ,':e ~lan!~o~1:\ Na ~orad_1:_ krome, ob" náváme tento ušlechtilý' čin naší české
vy;d~~~ J~dnam

1
Jest P_rednaskg_, spr~v-~e firmy tím spíše, ž,e loňského roku věno

do.nazhckeho musea, a1 ch. Al. , i ochazt,y val a fa Karel Ruhk 100.000 K na zakou-
o Chodsku. pení letounu čs. armádě . Jsou to částky,
Valná hromada L.eské okresní péče které byly v dřívějších ietech určeny na

o mládež ve Staňkove koná se v neděli vydávání tradičních Kulíkových kalendářů
dne 26. února v 9 hodin dopoledne v ho- pro zákazníky. Tito hlasováním v anketě
telu Felix. rozhodli kalendáře nevydávati a proto fa
Odvody. Podle vyhlášky okr~s. úřadu Karel Rulík, podle přání svých zákazníků ·

v Domažlicích konají se pro staňkovský složila jmenovaným institucím v hotovosti
obvod hlavní odvody branců dne 1t.. a 17. tuto částku. Tímlo činem prospěla těm nej"
března v Domažlicích. " Dne 16. března potřebnějším.
konán jest odvod branci1 z těchto obcí:
Lermná, Hlohová, Hlohovčice, Chotiměř, ~ R@ftn '{o\~~ = ·=I
Kamenice Horní a Dolní, Hřenovy, Kví- ~ ~~~~~~ o
čovice, Krchleby,. Lštční, Malonice, Mo- · ·-==~"=~~~~~=====
čerady, Neumař, Poděvousy a Staňkov. VlI. okrsett sokolské župy Šumavské
Dne 17. března: Ohůčov, Osvračín, Pří- ve Staňkove konal v neděli 19. února t. r.

· p ·· t· h v ✓ vy ve staňkovské sokolovně valnou hromaduvozec, uc11ce, ~ 1c ov, rar.ov a se- ,~ . ~ • y .
kary. Odvody konají se v místnosti ho" za u:ast; zastupc1:,1 vsech 1edn

0
ot v okrsku

telu u Hreslů " sdruzenych a vzacných hoslu"představi-
" ·. ·~- ~ ~ teli1 župy ;:,umavské: bří starosty dr. Jiř.

. ~~me bez e.~s ~ftii.r:.p~mlll...1l._Q.}~ir e§~.!/1 Burghausera, náčelníka Václava L.ernov
u,~.,.:1, o~t~:1, '! ~mu,"'m ,roce, rozpadl _se/' ského a jednatele J. Rychetského. Schůzi
na~ byvoly n~r~ovsko-ly~sky 01?<:s, ";' Je- Hdil starosta, okrsku br. Rudolf ~nčina.
h,oz samoserove byl st~nkovsky 1~ri1J za- Zprávy funkcionářů o činnosti v r. 1938
s,~uP.i811 ,7 cleny olcre~mho zastupi_teJs,tva. byly uveřejněny ve „Zpravodaji okrsku"
P

1
nclc.e1:1,P.

1
~ol~oto k_raJe k don:a'.:J;~·i.em:1 a byly přijaty s uznáním o dobře kona

oucs~ zus.a-:a St~?1k..,ovs~co 1:cz
1
nf t~ipcu ném sokolském poslání v nejzápadnějším

.v~ svem novem p5idde~1- Mel ~,Y ;)Y~ u- slovanském výběžku staňkovského kraje.
p1

0
aven t_ento po:ner bud lo eov9,amm cle- Zdravici jménem župy pronesl její sta

nu okr':_\:-aslupitels!va zruscneho:-. ?kr~su rosta dr. Burghauser -a „technikáře" po
do nyrrnis;ho _zastupi~el,stv~ ,domaz}rckeho iešil župní náčelník Cernovský. - Volby
nebo n~:7):_m J:nenova_nim z~~tupc~.J ~b" funkcionářů pro nové období nezměnily
vodu~ PI}deleneho kra~e doci~it patrrcneho vedení ohsku. Starostou b l zvolen Rud.
pom;rn,~j10 z~~toupen~_11a m1s)ec~,. kde se Svačina z l{víčovic, jeho Jáměstkem Fr.
Jedna tez O nds a nasich poli ebach. Kastl z Osvračína, náčelníkem František
/4-Nový lÚÍ§pěch .RL Wernig;iill na scé" Šindelář ze Staňkova, náčelnicí Anna Ho
ne Měsislcého divadla pražského. Je jím lubová z Osvračína a vzdělavatelem Bart.
uvedení pohádek v 10 obrnzech, zpraco- Haas z jednoty staňkovské. Valná hro
vaných podle českých a moravských po- mada mela krásný a bratrský průběh. "
věstí pod názvem: ,,O nejhonzovatejším O okrskové cvičení v tomto roce se hlá
Honzovi." - Hru scenicky vypravil bratr sí jednota Koloveč . Technické sbory cvi-
aulori'.'1v, akad. malíř J~sef ~enig. čitelské budou ustaveny ihned.
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Mi!STSKÉ DIVADLO v Plzni. Dnes
v sobotu odpoledne Hašlerova opereta:

. Dcera druhé roty, večer Stroupežnického
veselohra: Mikuláš Dačický z Dačic se·
Zdeňkem ~tepánkem, v neděli dopoledne·
pohádka pro deti, odpoledne a večer ope
reta „Srdce za milion", v pondělí lidové
představení: Manon.

·Navštivte
staňkovské

'museum.,

vyučuje ve Staňkově učitel hudby·

Karel Lang~
žák em. řed. konservatoře E. Holého.·

· (Staňkov, Husova, budova pošty I. patro)

Vlastní doly „DOBRÉ ŠTĚSTÍ" V DOBŘANECH.
Osvědčené vzduchem P!::~n~é:...:U~H=L~I~---------------..:

Veškeré
tiskopisy

Bio §OKOJL Staňkov předvádí v so
botu dne 25. února v 8 hodin večer a v
neděli 26. února o půl 5. hod. odpolední
a v 8 hod. večer: kritikou uznaný nej
zdařilejší český film poslední sezony, vy
znamenaný na benátském filmovém festi
valu zlatým pohárem: .,Cech panen
k u t noh orských". (Mikuláš Dačický z
Heslova.) - Bohatýrská komedie o pití a
milování v režii Otakara Vávry. S pou
žitím námětu Stroupežnického hry Paní
131-incmistrová, zpracoval libreto a hlavní
ulohu filmu vytvořil Zdeňek Stěpánek. -
V dalších roHch: Ladislav Pešek, Hana
Vítová, Václav Vydra, Helena Friedlová,
Frant. Smolík, Jiřina Šejbalo,1á, Th. Piš
těk, A. Nedošínská, Elen Brodská, Bedř.
Karen, Fr, Kreutzman, Z. Rogoz, Adina
Mandlová, A. Steimarová, L. Boháč , .Tel.
Nikolská, Svozilová a jíní. Dodatek: Čsl.
zvukový týdeník. -- Zkrocený živel, pří
rodní snímek. Mládeži nepřístupno.

BIO SOKOL Koloveč předvádí v ne
dě!i vdn~ 2?. února o d p o ledne a večer
lyzarsky bim : Osudný skok v Pontresíne.

■Wiiiillllill-.:Rlli:'!SIIMIBl•R&illilillifial _

Odveden{ ze Staňkova se rozloučí
v sobotu 25. února v 8 hodin večer při
tanečním vínku v sále Lidového domu.

Dr. Vl. R o l'.á to r: Japonské písně
lásky. Ilustroval Fr. Jiroudek. Jako sou
kromý !isk na japanu vydal autor 1939
T~nto hsk po~eší milovníky krásných tis~
ku:~- yzorne vypravený obs'ahuje písně
geJs a Japonské písně lásky různých ja
J:!O!lskjc~ autorů různých dob. v tuto ky
tici Ěasm ysunutc:a~torova prósa Podzimní
písen bohu a tanecm autorovo libreto Svatý
oheň • Jak ve verších, tak i v próse a v
kresbě promlouvá k nám něha země sa-
kur a lasky. Bp.

nou.
Národní ochrannou známkou

smí býti označovány jen ryze české vý
robky českých firem, jako je chemická
továrna J. Lakomý v Brne, která vyrábí
LADOL, cididlo na kovy, SODAX, prá
šek na drhnutí a mylí a spec. prášek GLO
RA na sporákové plotny. Pamatujte na
heslo „Svůj k svému" a podporujte jen
naše české výrobce. Ládejte všude české
výrobky: Lado I, Sodax a Glora.

GRll.FO česká akciová tužkárna v Čes.
Budějovicích, jako český závod, dostala
právo k používání ochranné známky „Ry
ze český výrobek". Nakupujte jen u této
firmy. Provádějte heslo „Svůj k svému"
nejen slovy, ale skutky.

JOSEF PILNH.ČEK, továrna na mý
dla, svíčky a voňavky, Hradec I{rálové,
oznamuje všem svým zákazníkům a pří
znivcům, že je ryze českým podnikem a
že proto může používati ochranné známky
,,Ryze český výrobek". Kupujte Pilnáčko
va mýdla a svíčky, podpořte tím domácí
průmysl a práci českých rukou. -· Svůj
k svému.

IPisernnictvf.

-
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// Osobní. Staňkovs~ý lékař~pan,vMU~r Strojnf tašky bobrovky, falcovky lis~v?né
František Eger byl 1menovan uredmm_ - v dute... c1·bty klenovky, dlazd1ce.
okrskovým železničním lékařem. červené a cerné, , .,, ..,. d ..,. e"' 1· a k t .
Okresofm zmocnen_cem Ml~?lé Národ. Veškerý cihlá řský material o s\' e Cen o s I

jednoty na Staňkovsku Je pan Jm Osvald,
rolník ve Štichove. ~ k k I -
Chybiti je lidské, ale v chybě ~etn:ati za levné ceny s dovozem arn ° i dodá

není důstojné. Proto dnes do kávy 1
1
en ,. =

Pečeckou cikorku, balenou. v ~e
0
~ f KREYSA STANKOV

fánu, protože je vvdatná, aromah~ka, m,a ■ · I
krásnou barvu a hlavně je ryze c es k a.
Péče o mládež. Úkol, starati se o

strádající mládež, jak jej proývádí již 1:0
16 let Okresní péče o mladez ':e Stan
kově stále musí být podporovan celou Fra~k Wenig: Pobádky před spa
veřej~ostí. V uplynulém r?ce !93~ ý bylo ním. S obrázky M, Xise:herové-Kv~lch~
vyplaceno celkem z prostředků pe_ce ~a vé, Krásně vypravena kniha pro mlědež,
ošacení, stravo':ání, v".drzova~I dětí vp~= l~eňského autora, milou formou uvádí
tulcích, P?dporach a l; 37·7~2 2~ K. části ~ás, v svět moderní české pohádky. Již
myslím~-h! ~e ty~nt~ 0 nosřr~a!T1: Péče , věnování „Irence" dává nám tušiti, že
kryt .statn!mlb ~nsp~~~i~i!cl radosti ně- /autor shrnul do knihy pohádky, které vy
za pomoci ~ cb a , těšících' se mladých • prěvěl své dceře, když ulehala na lůžko,
:~!~~r~tr~a.:ifcí~h\bčánků. - A těch}ď Pohoto~ost aut?ra je ~ozoruhodna [hned
podporovaných dětí nebyla .hrstka. S!a- ut p-~vm~h poha1de~~· VJ.hf~d zl f-_,~a mu
tistika vydané zprávy vykazu1~
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1
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rubrice číslo: 766, Těchto 7 a pu sta. ětí ? o mesic n~. zpornm ,a
I
n
1
a e o vy a

by trpělo bez pomoci péče hlad a _z1_mu. VI ~u vzporm~lm na~ sb1r~!_ll hub, pobyt
Dostávají polévku, potřebné ošacení, Je,?: v~ _skole, po~adku o

1
skolmckov1 !1td, Jak

nerázové podpory, jsou podporovany dýeh zre11;10, namety ~ nahodnoy mysler.ikou,
po legionářích, je p~matováno n_a p~tre- ale

1
JSOU dokonal~ fzpraco':.any

1
a uvit)'.' v

by pro matky a ko1ence a posleze 1 na k~1zku, po . ktere ~ 1:adoslne sahne ne1en
uprchlíky. Záslužné dílo, které nám z~- detsko, ale 1 dospeh, . Bp.
chraňuje naši budoucnost zdravou a sil-


